

# Borut Brumen

1963–2005

Letošnji *Monitor* začenjamo z žalostno novico, da je neusmiljena bolezen 30. julija 2005 iz naših vrst iztrgala etnologa, kulturnega antropologa, kolega in prijatelja, izrednega profesorja dr. Boruta Brumna.

Borut Brumen se je rodil v Murski Soboti leta 1963, svoje zgodnje otroštvo je preživel v Markovcih na Goričkem in tam ostal vse do leta 1974, ko se je starši preselil v "varaš", v mesto. Leta 1987 je diplomiral iz etnologije in sociologije kulture na Filozofski fakulteti v Ljubljani, po diplomi pa je leta 1988 postal kustos v Pokrajinskem muzeju v Murski Soboti. Tam je ugotavljal, da o Murski Soboti obstajajo močno okrnjeni podatki, zato se je odločil, da si bo najprej razširil obzorje, nato pa nadaljeval raziskavo. Odšel je na enoletno specializacijo v Berlin. Leta 1991 se je zaposlil na Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo Filozofske fakultete v Ljubljani. Najprej je bil mladi raziskovalec, od leta 1996 asistent za evropsko etnologijo, od leta 2000 docent za urbano etnologijo in etnologijo Evrope, od leta 2003 predstojnik in od 2005 izredni profesor.

Leta 1993 je magistriral z delom *Urbani način življenja v Murski Soboti med l. 1919 in 1941* (objavljeno: *Na robu zgodovine in spomina*, Murska Sobota, 1995), leta 1999 pa doktoriral z disertacijo *Socialni spomini, časi in identitete v vasi Sveti Peter v slovenski Istri* (objavljeno: *Sv. Peter in njegovi časi*, Ljubljana, 2000). Specializacijo iz etnologije Evrope je opravil na Freie Universität v Berlinu (1989–1990), iz etnologije Afrike pa na London School of Economics (2000).

Leta 1993 je začel sodelovati z ISH, Fakulteto za podiplomski humanistični študij v Ljubljani. Vključen je bil v raziskovalna projekta *Med tradicijo in moderno* (1993–1997) ter *Identitete obalnih mest Koper, Izola, Piran 1945–1995* (1997–1999). Kot predavatelj in mentor je intenzivno sodeloval v študijskih programih *Socialna antropologija* ter *Antropologija vsakdanjega življenja*.

Bil je soustanovitelj in soorganizator *MESS-a*, *Mednarodne etnološke poletne šole* v Piranu, in sourednik zbornikov teh srečanj (od leta 1994); od leta 2001 urednik *Časopisa za kritiko znanosti* in član njegovega uredniškega odbora; od istega leta član uredniškega odbora revije *Azijske in afriške študije*.

Na Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo je vodil predavanja in seminarje iz etnologije Evrope in Afrike, vizualne antropologije, urbane antropologije, antropologije migracij ter regionalnih in evropskih študij.

Raziskovalno se je ukvarjal zlasti s kulturnimi procesi v Evropi, antropološko podobo Sredozemlja in Afrike, urbano kulturo, socialnimi časi in identitetami, ter antropologijo meja in konfliktov. Terensko delo je opravljal v Prekmurju, slovenski Istri, Nigru, Libiji, Maroku. Nazadnje je preučeval nomadske berberske etnične skupine Tuaregov iz zahodne Sahare.

Dr. Brumen je bil vključen v številne mednarodne projekte in bil vabljeni gostujoči profesor na številnih evropskih in afriških univerzah. Svoje znanstvene in strokovne prispevke je objavljaval v mnogih domačih in mednarodnih revijah ter zbornikih (*Etnolog*, *Glasnik Slovenskega etnološkega društva*, *Časopis za kritiko znanosti*, *Časopis za zgodovino in narodopisje*, *Traditiones*, *Etnološka stičišča*, *Azijske in afriške študije*; *Narodna umjetnost*, *Human affairs*, *Veröffentlichungen des Instituts für Europäische Ethnologie der Universität Wien*, *Südosteuropa-Jahrbuch*, *Münchner Beiträge zur interkulturellen Kommunikation*, *Studia ethnographica Friburgensia*, *Ethnologia balcanica*, *Collection Ethnologie de la France* idr.), bil pisec kolumn v dnevnem in tedenskem časopisju (*7D*, *Delo*).

Poleg naštetega je deloval kot aktivist na Metelkovi, pomagal organizirati pomoč ujetim beguncem, nastanjenim v Šiški, in ostro kritiziral naraščajoče enoumje. Enako zavzeto je branil svoja znanstvena stališča pred tistimi, ki so mu v svoji ozkosti in vase zagledanosti namenili mesto onkraj disciplinarnega spomina.

Predavatelji in predavateljice, raziskovalci in raziskovalke, študenti in študentke ISH globoko obžalujemo izgubo profesorja, kolega, raziskovalca, mentorja, aktivista in prijatelja.

MOJCA RAMŠAK